
450 років від заснування друкарні Івана 
Федорова



• Іван Федоров (також відомий як Іван Федорович) був видатним 
друкарем і видавцем, який працював у XVI столітті. Він 
народився близько 1530 року, його точна дата народження 
невідома, а помер у 1583 або 1584 році. Федоров працював у 
Львові, Ягеллонській Республіці (сучасна Україна), і відомий як 
перший друкар на українській території.

Він вчився друкарській справі у Московській державі, де і заснував 

свою першу друкарню. Там Федоров працював над першим варіантом 

“Апостола” і “Часословом”. Про роки життя в Москві друкар без 

особливої ностальгії згадує в післямові до “Апостола” 1574 року. Його 

праці постійно перешкоджали московські чиновники, а особливо 

духівництво, яке, за словами автора, вважало книгодрукування 

“єрессю”. В підсумку їм вдалося вигнати Федорова з Московії і він 

переїжджає у Велике Князівство Литовське, в складі якого на той час 

перебували українські землі. До переїзду у Львів він деякий час 

працював у білоруському Заблудові, звідки, за однією з теорій, і 

привіз друкарське устаткування на Галичину.



• Через кілька років Федоров від’їздить зі Львова до Острога, де 
відкриває ще одну друкарню. Тут він служив у князя Костянтина 
Острозького управителем Дерманського монастиря, де кілька 
років працював над створенням найвідомішої пам’ятки цієї епохи 
– Острозькою Біблією. Вона стала відома як перша повна Біблія, 
надрукована церковнослов’янською мовою

Важко переоцінити значущість відкриття друкарень в Європі XV-
XVI століть. Якщо дивитися з точки зору сьогоденням, то вплив 
книгодрукування на розвиток і швидкість поширення інформації 
можна порівняти хіба що з винайденням телеграфу чи інтернету.

Одночасно, варто звернути увагу й на те, хто друкував книги і про 

що. Як в Західній Європі, так і на наших теренах цією справою 

займалися люди віруючі, посвячені справі, що мали за мету не 

лише зробити свій внесок у книговидавничу справу, але, 

насамперед, передати віру. Не випадково спочатку друкувалися 

Євангелії та Біблії чи інша духовна література.



• 450 років від часу заснування друкарні Івана Федорова у 
Львові припадало б на 2024 рік. У цей ювілейний рік 
вшановуються історичні досягнення Івана Федорова як піонера 
українського друкарства. За півтора століття своєї друкарської 
діяльності він зміг створити важливі культурні та літературні 
твори, які вплинули на розвиток української мови та культури. 

Україна та Львів, зокрема, можуть 

відзначати цей ювілей шляхом організації 

різних культурних подій, виставок, 

конференцій, лекцій та інших заходів, 

присвячених життю і спадщині Івана 

Федорова. Це може включати відновлення 

його видань, виставки стародруків, вивчення 

його технічних досягнень та впливу на 

українську культуру. Такі заходи можуть 

підкреслити значення Івана Федорова як 

видатної постаті в історії друкарства та 

української культури.


